





Dnevne vesti

Iz državne službe. V višjo skupino se pomaknjen svetnik ministrstva socialne politike in narodnega zdravja Dragotin Gorup; vpokojen je šolski referent odseka za trgovino, obrt in industrijo pri bankski upravi vrbske banovine Vladimir Krpan; za inženjerja Narodne skupščine je imenovan arhitekt pripravnik ministrstva javnih del Vladislav Čeh; iz državne službe je odpuščen stenografska daktiografinja Narodne skupščine Slava Bivec.

mješolcev s profesorji. Pripletjejo se z našim parnikom iz Benek ter posetijo Šibenik, Trogir, Split, Makarsko, Hvar in Dubrovnik. Bogoljubov v Zagrebu. Iz Ljubljane je šahovski veleojster Bogoljubov odpotoval v Zagreb, kjer je v ponedeljek zvečer igral proti 35 igračem. Simultanika je trajala polnih osem ur in je bila zaključena šele ob zori. Bogoljubov je dobil 15, izgubil 8, remiziral pa 13 partij. Njegov uspeh, izražen v odstotkih znaša 60%, dočim je v Ljubljani znašal 75%. Za primerjavo navajamo tri simulantke Bogoljubova v zadnjem času: Gradec 25 dobljenih, 2 izgubljenih, 9 remis, Maribor 27 dobljenih, 3 izgubljene, 1 remis in Ljubljana: 25 dobljenih, 8 izgubljenih, 6 remis.

Iz Seja akocijskega odbora za izvedbo velike knjižne akcije bo dr. v. uri v tajništvu »Jadrana«. Vsi točno. Mestna pinarna ljubljanska priredi v sredo dne 29. marca ob 8. uri zvečer predavanje o plinski kuhinji. Naše gospodinje se bodo ponovno lahko prepričale, kako lahko in snažno je delo ob plinskem štedilniku. Na to brezično predavanje in poskušajo jedil, ki se vrši v prostorih Krajiške Marije kuhinje v Prečni ulici št. 2., vabimo vse one gospodinje ki se zanimajo za moderno in sodobno gospodinjstvo.



Mehko palmira - milo olepšuje.

Skrivnost podzemne Ljubljane

Zanimivo predavanje tajnika Društva za raziskavanje jam g. Michlerja

Ljubljana, 29. marca. Ljubljancani najbrž ne poznajo posebno dobro svoje Ljubljane, čeprav so je v nekem pogledu že tako siti; ne vedo v splošnem, da je Ljubljana najzanimivejša naša reka — zaradi svojega podzemne, ga toka od Planinske doline do Vrhnike zelo lepo je osvetlil skrivnost podzemne Ljubljane smoči na predavanju »Društva za raziskavanje jam v Ljubljani« dr. tajnik g. I. Michler. Predavanje je bilo po rednem društvenem običnem zboru v ke...

podzemnih jam na Lanskem vrhu, v okolič Planinske doline in Vrhnike. V jamah je sicer prodirli do stoječe vode, ni pa prisel nikjer do podzemnih vodnih tokov. Ostalo je še nereseno vprašanje, kje in kakšna pot vodi do podzemne Ljubljane; da ga rešijo, je naloga naših poštovovalnih znanstvenikov, ki delajo brez gnotne podpore. Naši raziskovalci jam so preiskali vse doleže znane jame na Raskovcu in Ljubljanskem vrhu, — a žal, niso pridrili do podzemne Ljubljane. Predavatelj je lepo opisal zlasti Logarček, znamenito jamo v Lazah pri Planini. Ta jama je pri nas največja, kar jih poznamo. Njena prva etaža je 18 metrov globoka; iz nje pridejo skozi tako zvana okna v 20 metrov nižje ležečo etažo, kjer je že podzemna voda, saj je ta etaža že okrog 20 metrov pod Planinsko dolino. Od tu držita na levo in desno široka hodnika. Prodrali so po severnem hodniku skozi ozke pasaze so se priprijeli v ogromno dvorano (10.000 m³), iz nje so pa pridrili skozi rov ki ima obilno sifono, in je skoraj vedno, razen ob suhih poletjih, poln vode, v tretjo etažo. Leta 1927 so pridrili po doleži še nedokriti tretji etaži preko treh jezer, naslednje leto so pa prejadrali s dolinom, ki so si ga naredili v jami. Še četrti jezero. Naprej niso mogli, ker jim je zapra pot skalna stena, ki sega nekaj centimetrov pod vodo, ne gladino. Treba bi jo bilo razstreliti, a za to niso imeli ne priprav in ne denarja. Temperatura vode v Logarčku kaže, da je nekje blizu podzemni rokav Unca.

Iz Metlike

Elektrifikacija postaja je eno najnujnejših potreb Metlike. Že ugled našega zahteva, da se to delo neodložno izvrši, še zlasti, ker je sicer že vsa Metlika elektrificirana, pa bi ne bili stroški tako velik. Zares budno gledajo smrdčete petrolejke na naši loži postaji. Upamo, da bo železniška direkcija ta nedostatek v najkrajšem času odstranila glede na to, da smo tik pred začetkom tujske sezone. Premestitev. Naš narljivi in splošno priljubljeni postajenačelnik G. Zvonko Vižintin odhaja iz našega mesta v Zagreb. Na njegovo mesto še ni določen naslednik. G. Vižintin, dasiravno ni Metličan, se je vedno zelo zanimal za napredek in povzdigo naših krajev, pa mu na novem mestu želimo mnogo sreče. Prisrčno slovo. Te dni se je od našega mesta poslovila v Ljubljano premeščena učiteljica gđ. Marija Glogovca. Sokol ji je predril lep poslovilni večer, na katerem so se od nje, kot sokolske nabornice pošov lo naš starost, poslanec Dako Makar in drugi funkcionarji. Tudi dramsko društvo, v katerem je ves čas nad vse marljivo delovala, se je tople poslovilo od nje z željo, da se čim prej zopet vrne med nas, kar je ona tudi občubila.

Z Jesenic

Lepo uspel zbor jeseniških planincev. V petek zvečer se je vršila dobro obiskana glavna skupščina podružnice SPD v prostorih g. Franceta Dežmana. Predsednik podružnice g. Ivan Šetinc je podal izbrano poročilo o delovanju in stremljenju podružničnega odbora, posebno glede pridobitve kočne na Golici, radi katere se vrše že dolgo pogajanje med podružnico in SPD v Ljubljani. O tej zadevi se je razvila dolga stvarna in zanimiva debata, v katero je posegel tudi g. dr. Stempihar Ivan, kateremu so kot dolgoletnemu članu razmere pri SPD v Ljubljani že dobro znane. Tajnik g. Kosmač Franc je podal zelo izbrano poročilo, iz katerega je razvidno, da šteje podružnica 201 člana in da je število članov zadnja leta precej nazadovale. Rad' ukinjenja železniških voznih olašav. Zelo razveseljivo poročilo pa je podal blagajnik g. Bohinc Franc, ki dokazuje, da podružnica gospodarsko zelo dobro napreduje in izkazuje že prav lepo premoženje. Pri volitvah je bil ponovno izvoljen za načelnika zaslužni g. Ivan Šetinc, v odboru pa je razen malih sprememb, ostalo vse pri starem. Občni zbor podružnice NSZ na Jesenicah. V nedeljo dopoldne se je vršila v Sokolskem domu letna glavna skupščina podružnice NSZ, katere se je udeležilo okrog 100 članov. Po poročilih predsednika tov. Kralja, tajnika tov. Ivana Markoviča, blagajnika tov. Franceta Iskre, se je razvila stvarna debata. Za predsednika podružnice je bil ponovno izvoljen tov. France Kraj z Javornika, v odboru pa je ostalo večinoma vse pri starem. Tajnik NSZ g. Kravos je podal izbrano poročilo o položaju ter o proslavi 25letnice NSZ. Na tej proslavi bo tudi slavnostno razvite zvezinoga prapora. G. Kravos je pozival vse navzoče, da se tega velikega delavskega slavlja udeleže v kar največjem številu. Zanimivo predavanje. V soboto dopoldne se je v risalnici osnovne šole na Jesenicah vršilo predavanje, ki ga je organiziral Oplešvalno društvo na Jesenicah. Predaval je kmetijski višji nadzornik gosp. Josip Strekel iz Ljubljane o sadjarstvu in drugih pomladanskih delih na vrtu. Predavatelj je v poldrugem izbrnem predavanju temeljito obdelal svoj snov, za kar je žel živahnno odobravanje poslušalcev. V imenu Oplešvalnega društva se mu je lepo zahvalil predsednik g. Leon Pibrovec z željo, da bi predavatelj večkrat predaval na Jesenicah. Sestavil se je poseben odbor za ustanovitev podružnice Sadržarskega društva, sestojel iz gg. Leona Pibrovca, dr. Ernesta Rekarja, Konrada Ažmana in Lojzeta Poženela.

Zvočni kino 'Sokolski dom'

V SISKI (za mitalco). Tel. 33-87 Danes ob 18. in 20. uri, jutri ob 20. uri ljubka opereta.

'RONNY'

V glavnih vlogah: KATHE V. NAGY, WILLY FRITSCH Pri vseh predstavah gostuje slovita dvojica Tarakan in Tara z bogatim sporedom o telepatiji, okultizmu itd.

Iz Črnomlja

Izbojšanaje ceste Kanžarica. Črnomelj - kolodvor Črnomelj, ki je banovinska l. reda in v srezu najbolj prometna, je najnuj potrebno, ker je menda od vseh tukajšnjih cest v najslabšem stanju. Po le malenkostnem dežju in pri kolikaj težjem tovoru se koleca pogrezajo do osi (v vasei Kotorje in pri mestu Črnomlju). Cesta je nujno potrebna izrednega temeljitega popravila, za katerega bi 150.000 Din komaj zadostovalo.

Cene živini so še izredno nizke. Edino cene razjenim pričesmo so se v marcu popravile. Nizkim cenam je najbolj krivo pomanjkanje krme leto za leto.

Javna dela. Za pomožno akcijo za javna dela je bilo našemu srezu dodeljeno 80.000 Din. Prvi obrok 38.000 Din je že nakazan, pa so se pod vodstvom sreškega cestnega nadzornika kot tehničnega organa cestnega odbora nekatera dela že pričela in sicer na cestah Črnomelj-Adlešiči, Preloka - Adlešiči - Počzemelj in Stari trg - Vinica. Zaposlenih je okrog 60 delavcev.

Zone in dekleta! Naše prijazno mesto izgleda kot izumelo, ker ni skoro nikjer na oknih cvetic. Vaša dolžnost je, da okrasite domove, ker tujski promet uspeva je v priljubljenih krajih z vzornimi stavbami. Nekatere hiše bo treba tudi popraviti, malta in apno niso tako dragočne stvari. Tudi za nekatere vrtove se gospodarji in gospodinje premalo zanimajo, pa bi jih bilo treba urediti, a enako vse sadovnjake. Letos so sicer nekatere že vzorno uredili in očistili, potreben pa bi bil tak red povsod, kjer je prvi vtis, ki ga dobi tujec v mestu, vedno odločilen.

Iz Ljubljane

Ob mestni gramozni jami pri Vičovdanski cesti stoji komedijski vozovi, ki so se morali umakniti iz Tivolija. Lastniki vrtiljakov, gugalnic, fotografskega ateljeja itd. se vedno upajo, da se bodo vrnili v Tivoli, čeprav ni tam nikjer več primerne prostora za veselilni prostor. Na travniku ob gramozni jami je dovolj prostora za vrtiljake, toda lastnikom ni všeč prostor, ker bi se tu ljudje najbrž ne hodili vrtel, vprašanje je pa tudi, kako bi bežigrjski prebivalci sprejeli nepotrebno hrup. Doslej je vladal v Bežigradu mir, niti prijateljev dalmatinskih vinotočev niso razgrajali tam tako, kot v nekaterih drugih mestnih okrajih. Dospelost davkov. Davčna uprava za Ljubljana mesto razglasa, da dospo 1. aprila v plačilo 11 četrtletnih obroki zgradarine, pridobnine, rentnine, družbenega davka, davka na neoženjene, davka na poslovni promet in vojnice, 15. avgusta pa prvi polletni obrok zemljarine. Davčni za vezavnici morajo te obroke poravnati in sicer zemljarino najkasneje do 15. avgusta, druge davke pa do 15. maja. Mestna ženska Ciril Metodova podružnica v Ljubljani priredi dne 1. aprila dopoldne in dne 2. aprila dopoldne zbirko pod naslovom »Dan bonbončkov«. Gospa, gospodične in deklice bodo prodajale na ta dva dneva bonbončke in odkupne ženske. Cela zbirka je namenjena revnim šolskim otrokom, zlasti brezposelnih delavcev in nameščencev ob jezikovskih mejah v Jugoslaviji. Vsa prireditelj ima blag namen. Kdor zmore kak dar, ne odrekaj prosilcem. Držimo se tukaj tudi gesla: »Mal položi dar, domu na oltar!«

Angloški djaki na Jadrani. 11. aprila prišče v Split 80 londonskih sred-

